

Práci předložila studentka: **Nikol Hladová**

Název práce: **Dětství v dětských domovech a jeho dopad na psychiku dítěte**

Oponent: PhDr. Lenka Novotná

1. CÍL PRÁCE

Předmětem bakalářské práce je společensky závažná problematika z oblasti psychické deprivace. Postihuje chování a prožívání dětí umístěných v důsledku nefunkční rodiny do ústavního zařízení. Obsah i úroveň zpracování práce svědčí o zájmu o tuto významnou problematiku. Cíle, které si studentka stanovila, jsou splněny především v rovině teoretické. Kladem práce je zpracování uvedených kazuistik deprivovaných dětí, které ilustrují variabilitu projevů deprivčního syndromu.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Obsah práce je tradičně členěn na teoretickou a empirickou část, které se vhodně doplňují. Rozsah práce- 73 stran textu- je dostatečný a je doplněný o přílohy. Koncepce teoretické části vychází z pojetí náhradní rodinné péče a následné deprivaci. V kapitole 1.4 pojednávající o nových formách náhradní rodinné péče postrádáme nové přístupy k této problematice a diskuse o budoucí podobě ústavní péče, které v současné době mezi odborníky probíhají. Méně podrobně jsou postíženy následky deprivace v kontextu s vývojem předškolního a školního dítěte – viz. kapitola 2.4. Kapitola třetí fundovaným způsobem analyzuje psychosociální vývoj v dětství. Propojení jednotlivých kapitol je zdařilé, autorka využívá vhodné teoretické zdroje.

Obsahová úroveň teoretické části práce svědčí o porozumění problematice. Postrádáme prezentaci vlastních interpretací a komentářů k uvedeným koncepcím.

Vlastní výzkumné šetření má charakter empirického šetření. Protřednictvím uvedených technik (studium dokumentů, anamnéz, dotazníkového šetření ap.) jsou zpracovány podrobné kazuistiky pěti vybraných dětí. Kladem výzkumné části práce je postižení následků deprivčního syndromu u konkrétních jedinců a následné shrnutí jejich nejčastějších problémů.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Práce je psána srozumitelně a jasně. Diplomantka má dobré vyjadřovací schopnosti a dovednosti, které využívá při formulacích. Drobným nedostatkem jsou neopravené překlepy. Kladem práce je rozsáhlý seznam literatury obsahující aktuální publikace našich i zahraničních autorů. Resumé práce je vhodně koncipované.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Snahou studentky je poukázat na závažnost deprivace a prostředky její minimalizace. Práce má po stránce teoretické i praktické velmi dobrou úroveň a je fundovaná. Práci doporučuji k obhajobě.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI
OBHAJOBĚ:

Které přednosti a rezervy má ústavní výchova rodinného typu?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: velmi dobře

Datum: 14.8.2012



Podpis: PhDr. L. Novotná